Fizyka Techniczna, Matematyka II, Zestaw 13
Catki powierzchniowe

Calka niezorientowana
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. Obliczyé [[q(2* +y*)dS, gdzie S jest sfera 22 + y? + 22 = a®.

. Obliczy¢ calke [[q(x+y+22)dS, jezeli S jest czedcig plaszczyzny x4y + 2 = 3,

z,y,2 > 0.

Obliczy¢ calke [[o(2z+5y+2)dS, jezeli S jest czedcia plaszczyzny 6z +4y+3z =
12, z,y,2 > 0.

Obliczy¢ catke ffs (22y% + 2222 +9%2%)dS, jezeli S jest czescia powierzchni stozka
z = kv/22 + y? wycieta walcem z2 + 3% — 22 = 0.

. Obliczy¢ calke [[qydS, gdzie S jest czescig paraboloidy 22 + 2% = 2y odciety

stozkiem 2 + 22 = y2.

Obliczy¢ calke [[q /22 +y2dS, jezeli S jest boczng powierzchnig stozka 2—2 +
vz =0, dla0<z<bh

aZ T

Obliczy¢ calke [[q(x — 32)dS, jezeli S jest tréjkatem o wierzchotkach A =
(1,0,0), B = (0,1,1), C = (0,0, 1).

Obliczyé¢ ffs(x +y + 2)dS, gdzie S jest powierzchnia szescianu 0 < x,y,z < 1.

Obliczy¢ mase czesci plaszczyzny x +y + 2 = 1, x,y,2z > 0, jezeli jej gestosé
powierzchniowa to f(x,y, z) = xyz.

Obliczy¢ mase powierzchni kuli o promieniu R, ktérej gestos¢ powierzchniowa w
kazdym punkcie réwna sie odleglosci tego punktu od ustalonej srednicy kuli.

Obliczy¢ mase powierzchni kuli o promieniu R, ktorej gestos¢ powierzchniowa
w kazdym punkcie réwna sie kwadratowi odlegltosci tego punktu od ustalonej
$rednicy kuli.

Calka zorientowana

Obliczy¢ strumien pola F' = (22,42, 22) przez czesé powierzchni kuli 2242 +22 =
1, z,y,2 > 0.

Obliczy¢ strumien pola F= (z,y,2z) przez zewnetrzna strone boczna powierzch-
ni stozka 2% + y? = 22 miedzy plaszczyznami z = 0 i z = 4.

Obliczy¢ strumien pola F= (7,9, z) przez powierzchnie boczna stozka z2 4 y% =
22, 0<z<h.

Obliczy¢ strumien pola F = (x,9,2) przez gérng strone podstawy stozka x? +
y2 =22 0<z2<h.

Korzystajfadc ze wzoru Gaussa-Ostrogradskiego obliczy¢ strumien pola F=a3%+
Y37+ 23k przez powierzchnie zamknieta utworzong z powierzchni 22 +y? = 1—z
oraz z = 0.
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Obliczy¢, wykorzystujac wzér Stokesa, cyrkulacje || e ydz + 22dy + 2dz wzdluz
krzywej zamknigtej K ograniczajacej czes¢ powierzchni paraboloidy obrotowej
y=224+22dla0<y<4, x,2z>0iobieganej w kierunku dodatnim.

Obliczyé¢ [p. y*dx + 2%dy + x*dz, gdzie K jest krzywa zamknietg ograniczajaca
trojkat ABC' o wierzcholkach A = (a,0,0), B = (0,a,0), C = (0,0,a) (obiegana
w kierunku dodatnim).

Obliczy¢ cyrkulacje pola F= (22y3,1, 2) wzdhuz okregu 22 + % = R%, 2 = 0.
Obliczy¢ cyrkulacje pola F = (—y, z, 3) wzdhuz okregu (v —2)2 + 4% =1, 2 = 0.
Korzystajac ze wzoru Stokesa obliczy¢ cyrkulacje pola:

a) F = (y,0,2) wzdluz brzegu czeséi powierzchni stozkowej © = rcosg, y =
dr, z=rsinp, 0<r<1,0<p< 3§

b) F = (292,3z,y + 2) wzdhuz brzegu czeéci sfery o promieniu 2 lezacej w
pierwszym oktancie, obieganego w kierunku dodatnim wzgledem zewnetrz-
nej strony sfery.

Korzystajac z twierdzenia Gaussa-Ostrogradskiego obliczy¢ calke:
1 1
// <3x32 + xy?z + sin y) dydz + (zZy + 3y3) dzdzx + (2?2 + y?2)dzdy,
s

gdzie powierzchnia S: 22 + 32 =1, —1 < z < 1 jest boczna powierzchnia walca
zorientowana do wewnatrz.

Korzystajac z twierdzenia Gaussa-Ostrogradskiego obliczy¢ catke:
// rz + siny) dydz + 2?ydzdz + —dxdy,

2
gdzie powierzchnia S: z2 + &= 22,0 < z < 1 jest boczna powierzchnig stozka
zorientowang na zewnatrz.



